



找记者 上壹点

读者热线>>>

6330011

我们就在您身边

鲁晚报 2025.7.16 星期三

菏泽:充分发挥审判职能作用

以高质量司法服务护航经济高质量发展

马璐璐 菏泽报道

7月10日,菏泽市召开全市法院公司类纠纷案件审判工作新闻发布会,市中级人民法院党组成员、副院长杜永宏,市市场监督管理局四级调研员荆东风,市中级人民法院商事审判第二庭党支部书记陈淑梅出席并介绍相关情况。

据介绍,近年来,随着市场经济的发展,经济结构调整和市场主体活跃度提升,以及公司准入门槛的调低,公司类纠纷案件呈逐年增多态势。2022年至2025年4月,菏泽两级法院共受理与公司有关的纠纷案件960件。其中各县区法院受理739件,市中级法院受理221件。2022年受理234件,2023年受理307件,2024年受理280件,2025年1至4月受理139件,案件数量总体呈增长趋势。

案件类型广泛。菏泽两级法院受理的公司纠纷案件类型多为股东资格确认、请求变更公司登记、股东出资、股权转让、股东知情权、公司决议、公司证照返还、损害公司利益责任、公司解散、公司清算等多种类型纠纷,上述各类型纠纷从公司注册登



记到公司经营直至公司法人资格终止。其中,股权转让纠纷287件,占比38.93%,是最主要的纠纷类型。

案件判决占比较高,化解纠纷难度较大。公司类纠纷案件结案方式以判决为主,且上诉率较高。同时,案件的调解难度较大,调解率明显低于其他商事案件。近年来,公司类案件事实认定难度及矛盾化解难度显著提升,往往涉及各方诉讼主体的切身利益,当事人之间矛盾冲突尖锐,调解难度较大。某些类别案件特性不宜适用调解方式,如抽逃出资纠纷、公司决议纠纷、公司解散等。

各县区法院受理案件数量不均衡。菏泽辖区2022年以来受理一审公司类纠纷案件739件,牡丹区、开发区、郓城县法院受理案件数量位居前三,分别占各县区法院受理案件总数的23.82%、16.64%、14.07%,占各县区总和的54.53%。

公司类纠纷案件呈现出法律关系错综复杂、连环诉讼频发、司法介入平衡难的特点。近年来,菏泽法院始终坚持“法治是最好的营商环境”理念,紧紧围绕“六个新菏泽”谋篇布局,充分发挥审判职能作用,以高质量司法服务护航经济高质量发展,为公司健康发展营造良好的法治环境。

据介绍,近年来,全市市场监管部门紧紧围绕深化“放管服”改革,坚持以“双随机、一公开”监管为基本手段、以重点监管为补充、以信用监管为基础的新型监管机制,着力构建稳定、公平、可预期的市场环境,助力区域经济高质量发展。

深化部门联合“双随机、一公开”监管。规范编制菏泽市部门联合“双随机、一公开”抽查事项清单和年度抽查计划,联合检查事项扩展到90个领域、142个抽查事项,将34个具有事中事后监管职能的部门及领域纳入部门联合“一业一查”、“一抽多检”范围,实现“监管力量叠加、监管资源共享、监管结果互认”。强化企业信用风险分类管理应用,针对高等级信用风险企业提高抽查比例和频次,对守法诚信企业突出“无事不扰”,对违法失信企业保持“利剑高悬”。

优化企业年报填报便利条件。以“一件事”改革推动“多报合一”,实现企业数据“一次填报、数据共享、结果共用”,减轻企业负担。开展“经营主体年报服务月暨信用修复服务年”活动,开通“掌上年报”通道,设置

答疑窗口,提升企业年报数据质量,年报率居全省前列并获省内推广。依法对未按照规定年报市场主体列入经营异常名录,对连续两年未年报且无法联系的“僵尸”企业依法吊销,对能够联系到未实际经营的企业引导注销。

持续出台助力市场主体纾困解难措施。围绕审慎运用、包容修复、优化服务三个方面,出台了失信企业“唤醒”、行政处罚和信用修复“两书”同达、“首违不罚”等10余项具体举措。积极推动柔性执法落实,对首次或轻微违法行为依法免罚、减罚,落实“首违不罚”清单,既维护市场秩序,又激发企业活力,实现执法效果与社会效果统一,2024年全市系统办结减罚、免罚案件598起,涉及金额2851.7万元。建立“两书同达”工作机制,告知企业信用修复渠道、流程,并通过“信用中国”等信用网站向社会公示。信用修复采用“线上+线下”双向受理模式,“一对一”帮扶指导,降低企业信用修复成本。坚持“罚教”结合,联合法院将被判处刑罚的29名自然人列入严重违法失信名单,引导企业守法诚信经营。

菏泽市牡丹区交警大队

持续开展机动车违停整治行动

周千清 菏泽报道

为进一步优化辖区道路交通环境,牡丹区交警大队持续开展机动车违停整治行动,对违法停车现象实地调研,分析车辆违停特点,明确整治重点,细化工作措施。采用高峰定点与平峰巡线、民警现场处罚与摩托车巡逻驱离、白天巡查与夜间疏导相结合等方式,全面落实“定人定车、定岗定

线、定时定责”管控责任,全面净化辖区道路交通环境,消除道路交通安全隐患,做到让车辆“入位”,让文明“归位”,还道于行,还路于民。

重拳出击严惩不怠。针对早、晚高峰时段实施“重疏导、轻处罚”,在消除违法行为的前提下加大疏导力度,有效减少交通堵点。以学校、商圈、医院周边等易堵路段作为重点整治区域,迅速开展

整治工作。

期间,牡丹区交警坚持“教育为主、处罚为辅”的原则,对驾驶人在场的违停车辆,现场进行警示教育,告知其违停行为的危害性,引导其规范停放。

城市停车秩序整治永远在路上,牡丹区交警将持续深化,停车秩序专项整治行动,让文明规范有序停车成为一道最美的城市风景线。

